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Тема занятия: «Танец кряшен».
Цель: знакомство с традиционной танцевальной культурой кряшен Мамадышского района.
Образовательные задачи:
- формировать представление о традиционных танцах кряшен Мамадышского района Республики Татарстан;

- научить основному шагу с поднятием стопы через тройной притоп с продвижением по кругу;
- сохранение традиций народного танца кряшен.
Развивающие задачи: 

- развивать технику исполнения движений, танцевальную выразительность;

- развивать координации движений и пластики;

- развивать танцевального шага.
Воспитательные задачи:
- воспитать гражданственность, патриотизм, уважение к традициям и культуре народов Прикамья, в частности кряшен;
- воспитать эстетический вкус и исполнительскую культуру; 

- воспитать стремление к двигательной активности;

- воспитать коллективизм. 
                        
Ожидаемый результат занятия:  
Личностные: 
- будут иметь гражданскую позицию как активного и ответственного члена общества, обладающего чувством собственного достоинства, осознанно принимающего традиционные национальные и общечеловеческие гуманистические и демократические ценности;
- формирование ценности здорового и безопасного образа жизни;

навыки сотрудничества со сверстниками, взрослыми в образовательной, других видах деятельности;

Метапредметные:  

- будут проявлять способность к освоению систематических знаний, их самостоятельному пополнению, переносу и интеграции; 

- будут проявлять творческую активность в танцевальной деятельности и в повседневной жизни; 

- будут проявлять артистическую смелость и непосредственность на сцене, при выступлении;
Предметные:
- будут знать историю традиционных танцах кряшен Мамадышского района Республики Татарстан, как вида направления танцевального искусства в практической деятельности; 

- смогут применять навыки исполнительского танцевального мастерства, манеры исполнения народного танца кряшен на концертных выступлениях, конкурсах; 

- будут использовать в практической деятельности навыки и умения самостоятельной и коллективной работы, само- и взаимоконтроля. 

Время проведения занятия: 30 мин.
Тип занятия: изучение новой темы.

Основные термины, понятия: народ «кряшен», патриотизм, сохранение традиций танцевальной культуры, народный костюм.
Методы обучения: словесный, наглядный, информационный, объяснительно – иллюстративный, частично – поисковый, практический.
Информационное оснащение: Приложение № 1 – фрагмент видео «Костюм кряшен», Приложение № 2 «Подборка музыкальных композиций народной музыки».
Оборудование: ноутбук, музыкальная аппаратура, зеркала, манекен в народном костюме кряшен.
Формы: фронтальная, индивидуальная.
План занятия:
1.
Организация начала занятия (поклон).

2.
Постановка темы, учебной цели.

3.
Изучение новой темы «Народный костюм Мамадышских кряшен. 
4.       Закрепление изученного материала (игра).
5.      Разминка. 
6. Разучивание нового элемента танца кряшен. Повторение движения в круге. 
7. Задавание домашнего задания и инструктаж по его выполнению    
8.       Подведение итогов занятия, формулирование выводов (поклон).
9.
Рефлексия. 

Ход занятия. 
	Этапы занятия
	Содержание занятия
	Методические указания

	1.Организационный момент

	- Здравствуйте, дорогие дети и гости! Мы очень рады видеть вас! 
Построение. 

Поклон: дети стоят в исходном положении (1-я позиция ног), руки в подготовительной позиции 
	Поклон.
Нужно держать осанку и следить за руками.


	2.Постановка темы, учебной цели


	- Посмотрите на наш манекен. Какой это костюм, какого народа? 
- Правильно, это костюм кряшен, мы с ним уже знакомы, танцевали танец кряшен.

- В нашей республике очень много народов. Какие вы знаете? Есть такой народ, как кряшен. Раньше, многие и сейчас называют крещеные татары. Правильное название народа «кряшены». В этнической группе кряшен есть свои особенности. В нашей республике в каждом районе есть свои особенности кряшен: и в костюме, и в танце, и даже, как они разговаривают. Каждый народ через танец, свой народный костюм сохраняет традиции, обычаи, а это является средством патриотического воспитания.
 Сегодня на занятии мы познакомимся с народным костюмом кряшен Мамадышского района, традиционной танцевальной культурой этого района, изучим элементы  народного танца кряшен и разберем особенности  танца именно этой этнической группы, свойственные этому Мамадышскому району, научимся  основному шагу с поднятием стопы через тройной притоп с продвижением по кругу.
	

	3. Изучение новой темы


	 - Просмот видеофрагмента по изучению народного костюма кряшен Мамадышского района. 
- Рассматривание костюма на манекене.Обьяснение новой темы, основных понятий.  

- Девичий костюм: волосы заплетались на одну косу и прикрывались монетами по всей длине косы- накосным украшением (накосник, чачкап). 
На голову надевали калфак чачак с бохромой спереди или ак калфак (длина была около метра), на основании заварачивалась несколько раз и прикреплялась бохромой, на кончике ак калфака была кисть(чук), свисала спереди со стороны сердца. Нагрудное украшение тамакса делали из монет. Молодые девушки носили парные браслеты, сережки и колечки с монетамами
	Показ костюмов крещеных татар 


	4.Закрепление новой темы

	– Игра «Кто быстрее соберет костюм». Делимся на две команды, я вам раздам пазлы, их нужно будет правильно собрать и рассказать, что у вас получилось. Закрепляем понятия: элементы костюмов – тамакса,чачкап, калфак чачак, ак калфак
	

	5. Разминка
	Исходное положение: руки на поясе, ноги на ширине плеч.

1. Повороты головы по кругу в правую и левую стороны.
2. Круговые вращения плеч (назад и вперед).

3. Наклон вперед с прямой спиной и в стороны.
4. Поднимание на полупальчики- releve, перекаты на пятки и на подушечки поочередно.
5. Круговые движения стопы- правой и левой ноги поочередно.
6. Растяжка ног вперед и в сторону.

7. Движение «мельница» с остановкой.
8. Восстановление дыхания (вдох, выдох). 


	На середине зала.

Разогрев мышц шеи, плеча, рук, поясницы и ног.

Используется словесный метод, следить за правильностью выполнения упражнения.   

Выполняется под музыкальное сопровождение – магнитофон.
Следить за положением рук
Следить за осанкой, правильностью и легкостью движения с ярко выраженной улыбкой на лице.

Исполняется под фонограмму.

Следить за характером движения.

	6. Разучивание нового элемента танца
	- Сегодня мы научимся основному шагу с поднятием стопы через тройной притоп с продвижением по кругу. Показ движения и разбор элементов танца.

- Встаем на свои места в первую и вторую линию. Делаем на месте основной шаг с поднятием стопы через тройной притоп и это же движение делаем в продвижении по кругу. Руки на поясе – кулачки.

- Выполнение элемента танца по кругу
	

	7. Итог занятия

(поклон)

	Что нового вы сегодня узнали? Кто мне скажет, для чего мы танцуем эти танцы? Какие понятия вам дались нелегко? Что можно сказать про особенности танца кряшен, про их костюм? Какие новые слова вы запомнили? (элементы костюмов – тамакса,чачкап, калфак чачак, ак калфак, новый элемент танца - основной шаг с поднятием стопы через тройной притоп на месте и с продвижением по кругу).
Вы – молодцы, отлично позанимались, мне очень понравилось. 
	

	8. Домашнее задание
	Задание на дом: с группу отправлю ссылку для вас и ваших родителей, там будет тест из 3 вопросов по пройденному материалу. 1 вопрос будет по профориентации – в каком учебном заведении нашей республики есть направление хореографии и все, что связано с этой специальностью с родителями. Посмотрите, ответьте на него, обсудим ваши ответы на следующем занятии. 
	

	9. Рефлексия


	Хочу узнать, а вам понравилось вам сегодня наше занятие или нет. 

“Букет настроения”. В начале занятия обучащимся раздаются бумажные цветы. На доске изображена ваза – 2 шт. Одна ваза для довольного занятия, другая ваза, кто не доволен. В конце урока я говорю: “ Если вам понравилось занятие, и вы узнали что-то новое, то прикрепите к первой вазе, если не понравилось – к второй вазе”.
- Вы очень хорошо усвоили движения, показали себя активными и трудолюбивыми. Спасибо, вам! Занятие окончено, до свидания! Поклон.
	Делают поклон. 

Выполняется под музыкальное сопровождение.


